

■游泳世锦赛

郭晶晶创新史



据新华社电 昨天,在澳大利亚墨尔本“中国龙”助威团的见证下,中国的跳水“公主”郭晶晶恬静淡然地沉浸在自己一个人的3米板世界,成为世锦赛历史上连续四届摘金的第一人!吴敏霞收获亚军。

在座无虚席的跳水馆里,郭晶晶如入无人之境,从第一跳就确定了领先位置,之后便开始了一个人的“表演”。她最终以381.75分第四次蝉联冠军。吴敏霞以368.80分获得亚军;意大利选手卡诺托名列第三。俄罗斯名将帕卡琳娜由于第四跳的重大失误,最终获得第五。

创造了世锦赛历史的郭晶晶出水后一脸淡定:“我赛前没有想过四连冠,现在也没什么感觉。拿就拿呗。”

回顾参加过的世锦赛,郭晶晶浅笑着说:“每一次世锦赛都很难忘。2001年日本福冈世锦赛是我第一次拿到冠军;2003年西班牙巴塞罗那世锦赛是雅典奥运会前的热身赛,当时中国队丢了很多枚金牌,印象很深刻;2005年加拿大蒙特利尔世锦赛再次证明了自己;今年是很重要,因为明年就是北京奥运会了。”

■CBA 总决赛

八一拿到赛点

本报讯 上周六,在CBA总决赛第4场比赛中,八一队主场通过加时赛以103:100战胜广东宏远队,总分3:1领先,在7场4胜制的总决赛中拿到赛点,再胜一场便可将总冠军收入囊中。

王治郅砍下全场最高的34分还有15个篮板,易建联获得19分和9个篮板。王治郅赛后表示:“这场球感觉还是进入状态慢了一些,不过大家一直没有放弃,最终打了加时赛,赢得很艰苦。” 木木

■欧锦赛

英格兰队憾平

据新华社电 上周末,欧锦赛预选赛小组赛重燃战火。在备受瞩目的“强强对话”中,德国客场2:1力擒捷克,向小组第一迈出了关键一步;英格兰则在急需3分的时候被以色列0:0逼平,目前出线形势更加不利。同样背水一战的西班牙则2:1险胜以10人应战的丹麦队,得到了宝贵的3分。

其余小组的比赛中,世界杯亚军法国队1:0小胜立陶宛,波兰5:0横扫阿塞拜疆,葡萄牙4:0大胜比利时。

□晚报记者 秦明伟 南京报道

春兰杯中国棋手提前夺冠这一事实可能感染了本届春兰杯的冠亚军之争,所有的赛果都往“前”提了——按“惯例”大约在5点才能结束的比赛昨日下午1点48分就戛然而止,常古二人的第二盘对局古力中盘速胜常昊,由于第一盘古力胜出,结果三番对决的决战古力以2:0的比分“提前”夺冠。这样古力不仅为自己再添一个世界冠军,也成为第一个夺得春兰杯的中国棋手。



一胜到底!

2:0 零封常昊 春兰杯首次“花”落古力

一胜到底·现场 速取实地让古力速胜

由于在首盘中胜出,本局执黑先行的古力心里有“底”,一开始就大举捞取实地,明确态度:“我不急,看你急不急?”而对常昊来说,这一盘再输就输掉了比赛,看到对方捞取大量实地的他焉能不急?

第一个战斗在右下角,当古力进行“二·四位”侵分继续抢占实地时,常昊的着法引起了老聂的强烈批评,这一带黑棋本应受到严厉的攻击,而常昊在这里却退却了,被黑棋轻松地安定。虽然白棋也得一角,常昊力图保持实地的

均衡,可被黑棋脱先抢占33位大场后,黑棋已经不仅实地领先,而且全局无弱棋,优势已到手。36手强打打入左上黑阵是常昊的无奈之举,这也进入了靠力大势猛“吃饭”的古力的步调,一阵狂攻猛打后黑棋在左上收获巨大,这一局部战斗结束后,黑棋基本赢定。下午虽然常昊力图在别的地方搅乱局势,可是黑优势太大,经过一番努力见大势已去,常昊遂投子认输。古力得以2:0零封常昊。另外,谢赫六段本届春兰杯第三名。

一胜到底·口水 古力:我抢占了制高点

古力与常昊的本次对决,在很多人看来无疑是“中国围棋第一人”的决定性战役。虽然古力否认此战并不能最终决定谁才是“第一人”,但赛后他还是承认,在与常昊的较量中他“已经占据了制高点”。

古力说:“其实,我并不太在意什么‘第一人’的话题,我更在乎的是比赛中的发挥和具体成绩,‘第一人’毕竟是一个很虚的东西。但就个人而言,这场胜

利还是有让人开心的地方,因为在我与常昊的较量中,我已占得了制高点。”不过,古力看来也并非完全放松自己,他说:“职业棋手的比赛生涯会很长,虽然今天我赢得比赛,但我和常昊在棋盘上的竞争才刚刚开始,以后的路还很长。”

对“第一人”的话题,古力最后的总结是:“现在谈领军人物还早,我还需要磨炼,离这个位置我还差得很多。”

一胜到底·视点 一枝独秀不是“春”

望着古力夺冠时高举春兰杯的兴奋情景,看着常昊走出对局室下楼梯时孤独疲惫的背影,或许和我一起看到这些画面的人们会和我一样——有一股酸酸的高兴。因为这一幕与不久前的三星杯上常昊夺冠时李昌镐的落寞情景相比似曾相识。成王败寇,在一般人的眼中,这是顺理成章的事,甚至我敢武断地说,连常昊自己在忍着内心的痛苦并绅士般地恭祝对手夺冠时也不乏酸酸的味道。但重理一下头绪,我还是让高兴驱走了心中那一抹酸酸的味道。

按春兰杯组织者和棋院权威者的说法,只要是中国棋手,谁夺冠都一样,可我倒觉得古力夺冠对中国围棋来说更加有利。回想过去,常昊是五次冲击世界冠军未果,第六次冲击成功,而古力也在以前

的世界大赛中经常遭到日韩棋手的当头棒喝,无外他,世界冠军是一层窗户纸,没有捅破的人却当它是一座山,只有成为了世界冠军才会在心理上和技艺上更具王者之气。古力长时间占据着中国棋手等级分第一的位置,公认的中国一等一的高手,可是以前就是缺乏世界大赛冠军的头衔,LG杯夺冠如果用偶然来形容,那么春兰杯零封常昊可以用成熟来加深人们对他的印象。韩国靠李昌镐一人独打天下的路子是否适合我们值得商榷,“中国围棋缺乏领军人物”。也并不是仅仅指某一人。也许陈祖德在春兰杯上的一席话更能点醒中国围棋:“我希望他们是并列第一。”

双剑合璧,称霸江湖,也许这才是中国围棋在未来若干年里的必经之路。



中国公开赛
3.26-4.1 北京

斯诺克中国赛今开赛 丁俊晖从资格赛打起

一杆到底·首轮 谨防对手爆出冷门

在多位强手来华“游玩”之际,丁俊晖安静地作着赛前的准备。他不想让中国球迷失望,不想留给他的粉丝遗憾。他知道首场比赛的2000多张门票早已销售一空。球迷和粉丝的期待,打球风格非常细腻,给年轻的丁俊晖压力,同样也是动力。

丁俊晖与英格兰选手甘诺之间的资格赛,出于票房考虑,组织者特地将小丁的资格赛安排在今晚,这场比赛的胜者将进入正赛,负者将出局,而小丁与甘诺之战也并不会太轻松,身高体壮的甘诺,打球风格非常细腻,能经常一杆连续得分。比赛是9局5

胜,偶然性相对较大。虽然说了丁俊晖实力占优,但不小心的话,也会爆出冷门。

小丁如果顺利进入正赛,他的首轮对手将是早已虎视眈眈待在正赛席位上的英格兰人巴里·霍金斯。如果一切顺利,小丁接下来的比赛还会遇到英格兰人彼得·艾伯顿。小丁所处的上半区情况要比下半区乐观,因为上半区的种子选手只有马克·威廉姆斯可能会对他构成威胁,而斯蒂芬·亨德利、奥沙利文、吉米·怀特等高手则“扎堆”于下半区,几强相争必有一伤,要想走得更远势必必要相互厮杀一番,才能笑到最后。

一杆到底·花絮 丁俊晖讨到头彩

中国公开赛的门槛越来越高,世界年度排名前16的顶级高手才可以直接进入正赛,而其他选手则要通过资格赛的搏杀才能进入正赛。来自世界各地的32名高手汇聚北京,一场强手云集的拼杀一触即发。昨天下午,丁俊晖、奥沙利文、亨得利等多名台球明星出席了2007世界斯诺克中国公开赛的新闻发布会。

丁俊晖成了众多媒体追捧的中国斯诺克选手,他刚一进新闻发布厅就被各种“大炮”围住,几十名摄影记者都在他的前后左右不停地“咔嚓”拍着照。丁俊晖虽然满脸笑容,但

是疲惫的神态也难以掩饰。经历过大风场的他,也会给要求微笑的记者来个甜蜜的微笑。

昨天,亨德利被邀请到主席台,他对中国斯诺克的普及表示肯定,对于这次比赛,他的最大目标就是希望能给中国球迷朋友最大的享受。在新闻发布会现场,某媒体在向怀特提出问题的時候,由于有些激动,把怀特称为“MRS(女士)”,很绅士的怀特告诉该记者,他是“MR(先生)”,而不是“MRS(女士)”。怀特很看好中国的选手,认为中国选手进步很快,就像丁俊晖,都具有很强的实力。

□晚报记者 董洪刚
北京报道

世界前32强强对抗,谁是最后的英雄?中国丁俊晖能否延续世锦赛的火力一杆到底?很多疑问伴着太多的精彩对决。一位位气质高雅的绅士,一场场世界级别的对抗,斯诺克中国公开赛让球迷饱足眼福。斯诺克中国公开赛今天在北京大学生体育馆开杆,丁俊晖将在今晚7时30分出场,他资格赛的对手是英格兰选手甘诺。

一杆到底·难关 夺冠之路崎岖不平

2005年中国公开赛,中国神童丁俊晖把奇迹进行到底,完胜亨德利获得了冠军,丁俊晖也成为中国斯诺克球迷的榜样。2006年中国公开赛,丁俊晖不敌马克·威廉姆斯止步决赛门外。已经20岁的中国丁在经历了很多赛事之后,现在已经渐渐成熟起来,今年的公开赛他的目标只有冠军,但是他的冠军之路也必将坎坷的。

在中国公开赛之前,丁俊晖在第4次冲击世锦

赛正赛时终于达成多年夙愿,他以10:6战胜马克·戴维斯后,第一次拿到了进军克鲁斯堡的入场券。在更早之前,丁俊晖在温布利大师赛中,他打出了单杆147分满分的好成绩。无论是进入世锦赛正赛,还是打出单杆147分,这些都是考验一个职业斯诺克选手的重要指标,丁现在都已经实现,他用实力证明自己在成长,在逐渐走向成熟和稳定,而这些无疑将会给年轻的丁俊晖带来自信。

一杆到底?

